

苏丹战机轰炸南苏丹军队

苏边境城市进入紧急状态,分析称两国可能陷入全面战争

本报讯 综合外国媒体报道,苏丹总统巴希尔当地时间4月29日宣布与南苏丹接壤的城市进入紧急状态。当天苏丹还出动战斗机对南苏丹地面部队实施了轰炸,造成多人受伤。此外,有分析称,对于石油和水资源的争夺可能会使两国陷入全面战争。而正在俄罗斯访问的苏丹外长卡尔提4月30日在莫斯科说,不希望苏丹与南苏丹之间爆发大规模战争,但苏丹将反击任何“侵略”。

4月29日,巴希尔宣布南科尔多凡州、白尼罗州和森纳尔州的

边境城市进入紧急状态。其中,白尼罗州已颁布命令,要求在该州的1.2万名南苏丹人于一周内离开。当天早晨,与南科尔多凡州接壤的南苏丹团结州遭到苏丹武装直升机和米格战斗机的轰炸,至少4名南苏丹人受伤。

南苏丹方面称,苏丹军队在4月28日也曾对团结州进行过空袭,不过苏丹军方否认了这一说法。同一天,苏丹官方宣布拘捕了4名可疑军事人员,除一名南苏丹人之外,其余3人分别来自英国、挪威和南非。苏丹方面表示,这4人为南苏丹军方工

作,他们分乘两辆载有军事器材的汽车非法越境,被捕时正在哈季利地区执行军事任务。

苏丹曾经历了长达50年的内战,2011年7月9日,南苏丹正式宣布独立。从南苏丹成立之初,人们就在担心两国会重新开战。4月18日,苏丹总统巴希尔对南苏丹宣战。在此之前,双方军队已经在边境的哈季利油田及附近地区激战多日,双方都指责对方侵略了自己的领土。

南苏丹拥有丰富的石油资源,但南苏丹非常缺乏炼油设施

和向国外输油的管道。现在的苏丹虽然控制着石油产业链,却失去了大部分石油资源。如何通过合作来保证双方石油收入,是考验两国领导人的一大难题,稍微处理不慎就可能引发战事。

此外,水资源也将是双方争夺的另一个关键资源。据报道,在苏丹境内的白尼罗河和青尼罗河,均发源于南苏丹,这两条河在苏丹首都喀土穆汇集成一条河,这也是苏丹农业赖以生存和发展的源头。因而,水资源的分配也是两国之间的一大隐患。(宗禾)

●环球快讯

印度沉船事故 至少35人死亡

据新华社电 印度警方4月30日说,印度东北部阿萨姆邦当日发生一起渡船沉没事故,至少造成35人死亡,上百人失踪。

警方说,事故发生在印度东北部图布里地区的布拉马普特拉河上,事发时当地遭到暴雨袭击,造成这艘载有250多人的渡船倾覆后沉没。渡船乘客大多是当地的渔民、农民和劳工,其中只有25人游到了河岸脱险。

警方说,由于水流湍急,加上气候恶劣,营救工作进展缓慢。

英国经济衰退 富豪资产创新高

据新华社电 英国《星期日泰晤士报》4月29日公布了一年一度的英国富豪榜。1000名富豪2011年的总资产同比增加4.7%。在经济衰退的阴霾下呈现出富者愈富的趋势。

英国1000名富豪的总资产增至4140亿英镑,创富豪榜发布24年以来新高。身家达10亿英镑的富人有77名,此前两年分别为73人和53人。富豪榜上的前三位均非土生土长的英国人。印度钢铁大亨拉克希米·米塔尔蝉联榜首。尽管他的身家比上一年缩水27%,但资产总额仍达127亿英镑。

柬泰边界 擦枪走火

据新华社电 柬埔寨军方4月29日说,边防部队当天与泰国军队在两国边界短暂交火。泰国军方说,“非法伐木者”向泰国安全部队开枪。这是柬泰边境持续交火停止一年以来双方首次公开承认发生冲突。

潘基文呼吁 解除对缅甸制裁

据新华社日内比都4月30日电(记者 张云飞) 正在缅甸访问的联合国秘书长潘基文30日在缅甸联邦议会发表演讲,呼吁进一步放宽或取消对缅甸的经济制裁和其他制裁。

潘基文在演讲中称赞缅甸所进行的政治和经济改革,敦促缅甸各方继续努力实现民族和解,推进民主进程,促进经济发展。他还呼吁国际社会为缅甸的发展提供帮助。潘基文表示,联合国机构愿意与缅甸加强合作。联合国与缅甸已经签署协议,将为缅甸2014年进行近30年来首次人口普查提供帮助。

朝鲜两周内 进行核试验

本报讯 韩国《朝鲜日报》4月30日发布消息称,朝鲜可能在今后两周之内进行第三次核试验。韩国政府消息人士说:“朝鲜看似已做好了切准备,只要按下按钮就可以进行核试。朝鲜一直在调整核试时间表,有可能于5月初或中旬进行核试验。”(宗禾)

挑战极限无分老幼

104岁老妇完成 730米高崖跳伞

本报讯 高崖跳伞不是所有人都敢做的,更别说已经百岁高龄的老人。而出生于苏格兰斯特灵的104岁老妇麦卡尔平却在近日成功完成这项运动,打破吉尼斯世界纪录,成为全球年龄最大的高崖跳伞运动参与者。

据报道,麦卡尔平有2个子女,4个孙辈和2个曾孙辈,目前住在塞浦路斯。麦卡尔平说自己从小就喜欢高空,上世纪20年代曾乘坐英国航空先驱艾伦·科巴姆驾驶的试验机上天遨游。她第一次接触极限运动是在80岁时,当时是在孙辈的鼓励下尝试了蹦极运动。99岁时,也就是5年前,她在飞行员厄兹居尔·格卡尚的陪伴下,完成了高崖跳伞,成为当时该运动年龄最大的参与者。

不过,该纪录去年8月被来

自美国犹他州的101岁老人哈迪森刷新。随后麦卡尔平不服输的心气被激发出来。今年4月14日,她乘坐轮椅上了山,再次与飞行员厄兹居尔·格卡尚“绑”在一起,从塞浦路斯北部凯里尼亚山脉一处高约2400英尺(约合731.5米)的山峰上勇敢跳下。他们划过云层,最终安全着陆。

“当我爬到山顶向下俯视时,感觉底下的人就像蚂蚁一样小,我的心一沉。但是都已经到了这一步,我不能停下来,因此我走上跳台,鼓起勇气一跃而下。”麦卡尔平落地后坐着轮椅回忆说,“我享受此次跳伞的每一秒钟,美妙感觉胜过上一次。若有人又打破了我的纪录,我肯定要再尝试一次。”

(《中国日报》供稿)

▼麦卡尔平在空中飞翔。



麦卡尔平乘轮椅来到山顶。



在领航员陪同下,麦卡尔平完成跳伞。



麦卡尔平安着陆。

澳富豪要重建“泰坦尼克”号

委托中国公司建造,预计2016年出海首航



澳大利亚亿万富翁帕尔默 (资料片)

本报讯 综合外媒4月30日报道,澳大利亚亿万富翁帕尔默当天宣布,他将委托一家中国公司建造“泰坦尼克II”。如果进展顺利,这艘21世纪版的“泰坦尼克”号预计将于2016年开始处女航,从英国驶往北美。

帕尔默4月30日通过电邮发表声明称,他已与中外运长航集团金陵船厂达成协议,计划合作建造一批世界一流的豪华邮轮,其中就包括21世纪版的“泰坦尼克”号。

“她将和原版‘泰坦尼克’号一样豪华,不但大小一致,还拥有840个房间和9层甲板,而且同样会配备健身房、游泳池、图书馆等

文娱设施。”帕尔默在介绍他即将打造的这艘豪华邮轮时说,“不过,与原版‘泰坦尼克’不同的是,她利用的是21世纪的顶尖技术,并拥有最新的导航和安全系统。”

帕尔默随后在接受媒体采访时表示,建造这一邮轮,主要是为了向一个世纪前曾为建造“泰坦尼克”号效力的人们致敬。“100年前,这些人创造了一个奇迹,时至今日,他们的精神依然感染我们,我想让这种精神继续流传下去,再流传100年。”

而当被问及“泰坦尼克II”是否也会像“泰坦尼克”号那样以悲剧收场时,帕尔默风趣地答道:

“如果你在上面凿个洞,她当然会沉没。”

帕尔默现年58岁,是澳大利亚矿业巨头。为了在豪华邮轮这一领域大展拳脚,他还专门创立了自己的轮船公司——蓝星轮船公司。根据澳大利亚权威商业杂志《每周商业评论》估计,帕尔默目前身家高达50.5亿澳元(约合人民币331.8亿元),在澳大利亚富豪榜中排名第五。

1912年,当时全球最先进的豪华邮轮“泰坦尼克”号第一次出航便遭遇噩运,在北大西洋撞上冰山后沉没,至少1500人葬身海底。今年是“泰坦尼克”号沉没100周年。(宗禾)